

家,即高校软控、天津赛象、北京航空、桂林橡机。行业内新产品产值比2007年同期下降3.2%,资产负债比2007年增长14%,这些值得关注。

4 出口创汇跳跃式发展

2008年我国橡胶机械行业的最大亮点就是出口创汇。全年出口创汇增长32.8%,达到1.6亿美元,首次突破1亿美元大关。出口交货值超过亿元的企业是天津赛象、益阳橡机、桂林橡机和大连橡塑。出口创汇增幅最大的是天津赛象,增长幅度为660%,达到2.8亿元。该公司为欧洲轮胎公司生产的巨型全钢子午线轮胎成型机,单台设备4000多万元,创我国单台橡机最高价格。桂林橡机大规格硫化机在国际形成品牌效应。该厂承接的5000硫化机为世界上最大硫化机,单个合同达1亿多元,创我国橡胶机械出口单个合同金额之最。迄今世界轮胎前十强已全部选用我国橡胶机械产品,我国橡胶机械正由“国内工厂”逐渐向“国际化公司”迈进,我国橡胶机械已在世界形成了较大品牌力及影响力。 陈维芳

黑猫公司受印度反倾销调查影响不大

印度商工部前不久宣布对来自中国、俄罗斯等6国的炭黑产品发起反倾销调查,调查期限自2007年10月1日至2008年9月30日,黑猫炭黑股份公司被列入调查企业名单中。

黑猫公司最近公布了印度对华进行炭黑反倾销调查对该公司的影响。公告称,公司在上述调查期限内仅向印度出口炭黑3批次,共计64t。截至2008年9月30日,公司2008年前三季度累计销售炭黑19.5万t,其中累计出口炭黑14987.3t,涉及此次印度反倾销调查的炭黑为64t,占2008年前三季度出口炭黑总量的0.43%。公司表示,目前公司在印度市场上的销售量占总销售量的比重较小。公告称,此次反倾销调查不会对黑猫公司的经营业绩造成重大影响,但公司决定参加中国炭黑协会对反倾销进行的无损害抗辩,同时聘请律师事务所代理进行此次反倾销的企业应诉事宜。 宇虹

日本德山化工 扩建在华白炭黑项目

日本德山化工株式会社计划在中国扩建白炭黑项目,项目总投资2990万美元,年产5000t干法白炭黑,预计于2009年秋季竣工。届时,德山化工株式会社将以中国为生产中心,应对亚洲日益扩张的市场需求。

扩建的干法白炭黑项目完全由德山化工(浙江)有限公司出资。该公司是德山集团在中国的第一个生产厂,一期工程为年产5000t干法白炭黑,已于2007年11月正式投产,干法白炭黑是公司的主要产品之一。二期工程项目竣工后,整个基地生产规模将达到年产1万t。

德山化工株式会社成立于1918年,是一家生产气相法白炭黑、烧碱、多晶硅和PVC等产品的综合性化工公司,具有多年开发、生产气相法白炭黑的经验。 宇虹

卡博特关闭多家生产经营设施 应对需求萎缩

据报道,由于全球炭黑需求急剧萎缩,卡博特公司计划在今后一年内,关闭4家工厂和撤销一个区域办事处,并冻结2项其他业务。该公司总计削减生产能力16%,裁员12%左右。

该公司近日宣布,推迟在天津新建的橡胶用炭黑生产线投产已被列入公司第一季度财政计划。公司将关闭位于英国斯坦露(Stanlow)炭黑厂、法国贝尔湖炭黑厂以及位于英格兰的达肯菲尔德(Dukinfield)塑料用炭黑色母粒厂,撤销位于马来西亚吉隆坡的亚太地区办事处,冻结位于美国宾夕法尼亚州的钼粉制造业务。该公司还将封存印度尼西亚默拉克炭黑厂以及安大略萨尼亚厂的部分生产设施。上述拟关闭生产设施的年生产能力如下:贝尔湖炭黑厂11万t,斯坦露炭黑厂9万t,默拉克炭黑厂4万t。卡博特公司首席执行官表示,上述设施关闭意味着公司年生产能力下降25万~30万t,其中约有15万t是永久性消失,同时将裁减约500个工作岗位。 郭毅